



# HORTOBÁGYI HÍRADÓ

2024. december / XXVII. évfolyam 6. szám



## December: a szeretet ünnepe





## Kedves hortobágyi lakosok!

Advent havába lépve községünkben is felgyúltak a fények, felerősödött a szeretet, az összetartozás, kezdetét vették az ünnepi programok.

A karácsonyi várakozás első vasárnapján meggyújtottuk a hit lángját. Bodogán László görögkatolikus parókus ünnepi igéi után a Karinkó Népzenei Együttes nagyszerű műsorát láthattuk.

A második adventi gyertyagyújtás programján a hortobágyi Petőfi Sándor Általános Iskola és Kollégium tanulói és a nádudvari Liszt Ferenc Kórus adott karácsonyi műsort, csodálatos előadásukkal még megihittebbé és felemelőbbé tették ezt az alkalmat.

A harmadik adventi gyertya az öröm fényében égett! Szilágyi Zoltán református lelkész ünnepi szavai után a nádudvari Népi Kézműves Szakgimnázium Betlehemes csoportjának előadását láthattuk, akik szívvel-lélekkel tették különlegessé az estét.



## Karácsonyi vásár

Immár hagyománya a helyi karácsonyi vásár megtartása, ahol a helyi alkotók árulják portékáikat és hortobágyiak készítenek finomabbnál finomabb karácsonyi süteményeket. Köszönjük mindenkinek, aki részt vett az eseményen! A vásárrban csodás termékekkel és finom helyi ízekkel találkozhattunk.




## Hintón érkezett a Mikulás

Nagy szeretettel és örömmel fogadták a hortobágyi családok a Mikulást, aki Hortobágyra stílusosan lovas hintóval érkezett és több megállóban is köszöntötte kísérőivel községünk lakóit. A családok kívánságára jövőre visszavárjuk!



**Áldott, békés karácsonyi ünnepeket és egészségben, sikerekben gazdag boldog új évet kívánok minden kedves hortobágyi lakosnak!**

**Jakab Ádám polgármester**





**Decemberben  
Karácsonyig minden nap  
díszbe öltözik egy ablak  
Hortobágyon.**

„Harang csendül,  
Ének zendül,  
Messze zsong a hálaének,  
Az én kedves kis falumban  
Karácsonykor  
Magába száll minden  
lélek.”

Ady Endre





## Hortobágyiak művészete, a község képzőművészeinek Hortobágya

Nagy büszkeség Hortobágy számára, hogy lakosai között nagyszerű festőművészek alkotnak csodálatos, többek között hortobágyi témájú képeket, festményeket. „Képzőművészek Hortobágya” címmel egyedülálló Művészeti Tárlat megnyitójára került sor a Titi Éva Faluházban november 15-én. Ez az este a közösségről, a művészetről és a kreatív energiákról szólt. A kortárs alkotók

Mészáros Józsefné, Polgár Sándor, Rózsa Sándor, Sáriné Pócsik Valéria, Szarka Hanna, Számel Jánosné, Oroszné Irmuska, Zsuposné Éva, Kovács Antónia, Kozma Éva és Való Fruzsina művei elvarázsolták a látogatókat, megismerhettük őket közelebbről, érzéseiket, a festményekhez kötődő történeteket. Az állandó kiállítás a Titi Éva Faluházban megtekinthető.



### Hortobágy poétái – költészeti est

Egy felejthetetlen délutánt tölthetünk együtt a Titi Éva Faluházban, ahol helyi és Hortobágyról elszármazott költők csodás műveit hallgathatta meg a nagyszerű közönség. Az alkotók Veres Csaba, Kovács Attila, Tóth Éva, Blága Bence, Gaval-

lér János saját műveiket adták elő, melyeken keresztül megismerhette a hallgatóság, számukra mit jelent Hortobágy. A költők röviden bemutatkoztak, mely során hortobágyi érzéseiket, inspirációikat is megosztották az érdeklődőkkel.

(A rendezvény teljes egészében visszanezhető a Facebookon: Hortobágy Község Múltidéző)



**Blága Bence:** Hortobágyon él, 19 éves, sokat járja a pusztát, nagy távolságokat tesz meg, műveit nagyrészt a puszta ihleti. A versírást 14 évesen kezdte el, kedvenc költői Ady Endre, Petőfi Sándor.

...”Én is Istenem, hol én járok, eged boltozatja alatt Rád találok, látom benne a rendszert, mi csillagokban tett szert, nem sok de ez megállít minden pusztai embert, s a legmögörvább is rád gondol oh magasztos úr, ki a maga képére embert teremtett, és ha kell felé hol keserűn, hol édesen nyúl, Nagy Isten e nemzetemnek bocsásd meg bűneit, s emeld fel a gonosztól szegény kis híveit.”

**Gavallér János:** Balmazújvároson született, mely Hortobágy része.

2020 óta él itt, a puszta meghatározó számára: ...”minél tovább látok, annál többet szeretnék látni, ilyen nincs a világon máshol... valahol a végtelen olyan, mint az ember lelke: közel kerülünk hozzá...”

**Kovács Attila:** nagyon boldog hogy itt élhet Hortobágyon, a világ legcsodálatosabb helye, ahogyan a Chrome Rt. dalai-ban, saját szerzeményében is énekl.: ...”itt láttam meg a napvilágot, itt éltetnek az álmok, nekem itt kell, hogy éljem a valóságot a világnak szívében...”

**Tóth Éva:** Jelenleg Karcagon él, az általános iskolát Hortobágyon végezte, majd tanítóképző főiskolát Debrecenben. Kar-

cagon tanít, magyar szakos, halmozottan hátrányos helyzetű gyerekekkel foglalkozott, jelenleg katolikus iskolában tanít. Érzései szerint: „Nagy boldogság, ha valakit hazavár a szülőfaluja” Otthon jártam című versét is előadta...”de van egy lóca a vén diófa alatt, ami mindig vár, engem vár haza. ...”

**Veres Csaba:** a természet szeretete, a hortobágyiak szeretete meghatározó számára, Hortobágy meghatározta az életét, 1996-ig élt Hortobágyon, de a mai napig visszajár a községbe, a helyiek közösségének tagja. .... mindig őrzöm szép emléked, szülőfalum érted élek, vágyom újra ezt a léte-t, álmaimban újra Hortobágyon élek.”



# Akiktől egész évben érkezik a szeretet!



**Pongrácz Zsoltné, Posta Istvánné, Nagy Éva, Hajdú Andrea, Csordás Anita; Hortobágy Község Önkormányzatának szociális területen dolgozó munkatársai**

Hálásak vagyunk, hogy községünk ellátást igénylő lakosai számára, akik közel 40 fő, ők itt vannak, értük dolgoznak, segítenek szívvel lélekkel, példaértékű elhivatottsággal! Reggel elindulnak, egyeztetnek, jelentést tesznek, majd egész nap úton vannak és segítenek, támogatnak. A hála és a sok köszönet erőt ad nekik, de sokszor a fájdalommal nehéz együtt élniük, hiszen ha valakit elveszítenek, akit gondoztak, azt lelkileg nehéz feldolgozni. A személyi gondozás, amit végeznék, messze túlmutat egy mun-

kakörön. Munkájukkal nemcsak a fizikai ellátást biztosítják, hanem az ellátottak lelki egészségéhez is hozzájárulnak. Az a tény, hogy nap mint nap várják őket, hogy bíznak bennük, sőt sok esetben családtagként tekintenek rájuk, hatalmas lelki támaszt jelenthet a gondozottak számára.

Az emberi hozzáállás, a kapcsolattartás, a gondoskodás, a figyelem, az empátia, a megértés, a türelem a legfontosabb értékek, mely a legnagyobb, legszebb ajándék! Ők ezt egész évben biztosítják Hortobágy

házi segítségnyújtást igénylői számára! Büszkék vagyunk Rájuk, akik csapatként példaképként tekintenek Szántóné Mancikára, és az örökké emlékülükben őrzött Csökéné Julikára, akik elindítói voltak a házi segítségnyújtásnak!

A személyi gondozás, házi segítségnyújtás mellett elengedhetetlen a tanyagondnoki szolgáltatás, melyet Posta Istvánné lát el Hortobágy külterületein.

Sok erőt, jó egészséget és sok pihenést kívánunk Nekik!

*Tóth Edina*

## Személyi gondozás Hortobágyon:

- információnyújtás, tanácsadás és mentális támogatás
- családdal, ismerősökkel való kapcsolattartás segítése
- az egészség megőrzésére irányuló aktív szabadidős tevékenységben való közreműködés
- ügyintézés az ellátott érdekeinek védelmében
- gondozási és ápolási feladatok ellátása
- állandó kapcsolattartás a házi orvosokkal



Hortobágy Község Önkormányzatánál a szociális ügyeket 2024. őszétől Dr. Széles Tamás látja el, aki hálás, hogy ilyen nagyszerű csapattal dolgozhat együtt.

Mindenben támogatják a hivatali munkát, mely kölcsönös bizalmi alapokon fekszik és indul 2025. évben is!



## Zeneovi

Kovácsné Kenyeres Márta népzene-tanár vezetésével megkezdődött a zeneovi a Kisfecske csoportban. A gyerekek szívesen vesznek részt a foglalkozásokon. A hangszerekkel való ismerkedés és éneklés örömmel tölti el a gyerekeket. Köszönjük szépen Márta néninek, hogy ilyen lelkesen és örömmel jön csoportunkba. Reméljük a gyerekeket már óvodáskorban elvarázsolja a hangszerek hangja és talán közülük kerülhet ki a jövő zenei tehetsége.



## Zöldike program

A zöldike program első foglalkozására október végén került sor. A gyerekek sok-sok érdekes ismeret birtokába jutottak a költöző és a vonuló madarokról.

## Madárkarácsony

December 9-én a Madárkórházba kaptunk meghívást. A madarakat madárkaláccsal ajándékoztuk meg, melyeket a gyerekek helyezhettek el a bokrokon, fákön. A madárkórházban is megtekinthették, megtapogathatták azokat a magokat, amelyekből az ott dolgozók készítették madárkaláccsot. Megbeszéltük, hogy miért is fontos a madarak etetése. Megígértük, hogy az óvodában is folyamatosan gondoskodunk arról, hogy mindig bőven legyen mit enni a madáretetőt látogató madaraknak. A látogatás végén meglepetés várta a gyerekeket. Hajni néni elmondta, hogy a Mikulás bácsi a játszótér területén elrejtett egy kis meglepetést és meg kellene keresni. Köszönjük

## Madárgyűrés

A Terepszemle Stúdió jóvoltából a Kisfecske csoport novemberben is részt vett a madarászovis foglalkozáson. A 2024-2025-ös nevelési évben a madarászovis foglalkozásai a Zöldike nevet kapta. A program vezetője Veres Hajnalka. A foglalkozásra a Hortobágy tanösvény mentén került sor. A gyerekek számára nem ismeretlen a terület, hiszen több alkalommal ismerkedhettek a madárgyűréssel. Nagyon érdekes volt, hogy azt is megtekinthették, hogyan kell óvatosan kiszabadítani a törekeny kismadarakat a hálóból, hogy ne sérüljenek meg és hogy miért kell a vászonzsákba helyezni őket. A gyűrés és az adatok rögzítése után közösen szabadon engedték a madarakat, ami igazán nagy sikert aratott a gyerekek körében.

## „Kopp-kopp patadobogás, Itt van már a Mikulás”

December 6-án megérkezett a Kisfecske csoportba a Mikulás. A gyerekek számolták a napokat, hogy mikor érkezik. Találgatták, honnan jön és hoz-e magával krampuszokat. Vidám verseket, dalokat tanultak a Mikulás érkezésére. Köszönjük szépen Márta néninek, hogy a Télapó dalokat citerával kísérte és ezzel színvonalasabbá tette műsorunkat. Nagyon örültünk, hogy az új gyere-



szépen a Madárkórházban a meghívást, a dolgozóknak pedig a kedves fogadtatást. Köszönjük szépen Bak Istvánnak, hogy biztosította számunkra a magokat és a zsiradékot, hogy saját magunk készíthetjük el a madárkaláccsot az óvoda környékét látogató madárkák számára.

Köszönjük szépen Óvári Péternek, Szabó Viktóriának, Veres Hajnalkának és Konyhás Istvánnak, hogy újra vendégül láttak bennünket.



rekek is átélhették ezt az élményt. A Mikulás minden gyermek arcára mosolyt varázsolta. Boldogan sélték neki, hogy éjszaka mi került a cipőjükbe. A versek, dalok és élmények elmondása után a Mikulás bácsi nagy puttönyából előkerültek a finomságok. A gyerekek boldogan vették át a csomagot, ami sok-sok finomságot rejtett. Köszönjük szépen a Terepszemle Stúdióknak a felajánlást. Köszönjük Hortobágy Község Önkormányzatának a gyümölcsös csomagot. Köszönetünket fejezzük ki Nemes Bélának, hogy minden évben örömmel vállalja el ezt a kedves feladatot.

**Karácsonyi ünnepségünk  
2024. december 20-án  
kerül megrendezésre.**

*Szeretettel gazdag  
békés karácsonyt  
és boldog új évet kívánok az  
óvoda dolgozóinak nevében!*

**Könnyű Juliánna,  
óvodapedagógus**

*„Karácsonykor  
a világ díszbe öltözik,  
a szívekbe szeretet költözik,  
legyen a te szíved is boldog és teli,  
míg a világ a karácsonyt  
ünnepli!”*



## Karácsonyi CsodaShow

Intézményünk 8. osztályos tanulói 2024. november 6-án a Lázár Ervin Program keretében a Fővárosi Nagycirkusz Karácsonyi CsodaShow című előadásán vettek részt. Az előadás Budapesten került megrendezésre, a tanulóink busszal utaztak az előadásra. A Nemzeti Cirkuszművészeti Központ téli műsorának központi üzenete, hogy nem vagyunk egyedül, hanem közösségben élünk, ahol átéljük az összetartozás szeretetteljes érzését. A tanulóknak mind az utazás, mind az előadás felejthetetlen élményt jelentett.

## Iskolában az erdő – környezeti nevelés program

Intézményünk csatlakozott az *Iskolában az Erdő Programhoz*, melynek célja a környezeti nevelés segítése. A program élménypedagógiai eszközök és módszerek segítségével, interaktív módon tette tanulmányozhatóvá és megismerhetővé a komplex erdei ökoszisztémát az iskolákban.

A program szervezői november 21-én interaktív foglalkozást tartottak az erdő és a fenntarthatóság témakörében, illetve ellátták az iskolát a témakörhöz kapcsolódó játékokkal, eszközökkel, segédanyagokkal.

Miért jó, hogy mohos a fák törzse? Mi történik a lehullott ágakkal, s milyen állatok élnek az erdőben? Milyen szerepet játszik az erdő a Föld vízháztartásában vagy a levegő körforgásában? Mit tanít nekünk az erdő a fenntarthatóságról? Mit csinál egy erdész? Hogyan viselkedünk az erdőben? – többek között ezekre a kérdésekre is választ kaphattak az Iskolában az Erdő Program résztvevői.

## Lázár Ervin Program

December 2-án a 6-7. osztályos tanulóink felejthetetlen élményben részesültek, amikor a Lázár Ervin Program keretében meghallgatták a „Kezdetben vala a hang” című komolyzenei előadást.

## Pályaorientációs nap

Az iskolai pályaorientációs napon november 14-én az alsós tanulók igen aktívan kapcsolódtak be a programba. Egy közös ráhangolódás után egyes csapatok alakultak. A gyerekek játékos feladatokon keresztül ismerkedtek meg különböző, régi és új foglalkozásokkal, szakmákkal: interaktív feladatokat oldottak meg, mozaikképeket raktak össze, keresztretjvényeket fejtettek meg, dalokat énekeltek mesterségekről, így szereztek ismereteket egy – egy szakma jellemzőjéről. Délután a meghívott vendégeink tartottak érdekes előadást a szakmájukról: Ifj. Virágh Sándor a bőrdíszművészet alapjait mutatta be a gyerekeknek, mindenki készített egy karkötőt. A másik vendégünk: Ifj. Garai Lajos a csikós szakmával ismertette meg a tanulókat, megnézhették a csikósok jellegzetes ruházatát és eszközeit. Ezt a jó hangulatú napot alsós tanulóink hasznos ismertekkel,

## Adventi gyertyagyújtások

Az adventi gyertyagyújtás egy gyönyörű, több évszázados hagyomány, amely a karácsonyra való várakozás szimbóluma. Minden évben nagy izgalommal várjuk az első adventi vasárnapot, amikor meggyújthatjuk az első gyertyát az adventi koszorún. Iskolánkban november 29-én az első és második osztályos gyerekek műsora után, pénteken gyűjtöttük meg az első gyertyát, amely a hitet szimbolizálta. A második gyertyát a remény jelképét - pedig a harmadikosok és negyedikesek műsora után, december 6-án.



vidám percekkel zárták le. Felsőss tanulóink a balmazújvárosi Veres Péter Gimnázium, Technikum és Szakképző Iskola képviselőinek játékos pályaválasztási foglalkozásán vettek részt, melyet kiscsoportos foglalkozások követtek. Délután különböző szakmákat ismertek meg a gyerekek: Ferencziné Dorcsák Evelin szülésznő és Szombati Kristóf rendőrtiszt úr mindennapi munkájáról beszélt, Bálega János úr előadásában pedig vállalkozási alapismeretekről tanulhattak diákjaink. Ezúton is köszönjük az érdekes, tartalmas előadásokat!



## Mikulás

Az Hortobágyi Önkormányzat jóvoltából mikuláscsomagot kaptak tanulóink. Minden osztály izgatottan várta a Mikulással és segítőivel való találkozást, amelyre versekkel, dalokkal, rajzokkal készültek. Köszönjük szépen az Önkormányzat dolgozóinak a szervezést!



## Felejthetetlen Mikulás a kollégiumban!

A kollégium díszbe öltözött, mindenütt színes fények csillogtak. A gyerekek izgatottan várták a Mikulás érkezését, műsorral készültek a köszöntésére. Egy szokatlan, de igazi meglepetésként jött Hortobágyra a Mikulás hintón, ami nagy meglepetést okozott a kollégium lakói számára. Köszönjük a Mikulásnak, hogy elhozta hozzánk a karácsonyi varázsát!

Ádám Endréné  
főigazgató



*Aldott, békés  
Karácsonyi Ünnepeket kíván  
Hortobágy Község Önkormányzata  
és Képviselő-testülete!*



Fotó: Veres Márta

#### IMPRESSZUM

**Kiadó:** Hortobágy Község Önkormányzata  
4071 Hortobágy, Czinege János u. 1.  
**Felelős kiadó:** Jakab Ádám polgármester  
**Telefon:** +36 (52) 369-021,  
**E-mail:** phhortobagy@gmail.com

**Főszerkesztő:** Tóth Edina  
**E-mail:** devidion100@gmail.com

**Megjelenik:** kéthavonta,  
570 példányszámban

ISSN 2677-0946 (Nyomtatott)  
ISSN 2677-0954 (Online)

Nyomda: Főnix Média Kft.